

李克强同葡萄牙总理科斯塔举行会谈时强调

发挥互补优势 释放合作潜力 打造中葡、中国同葡语国家合作升级版

新华社北京10月9日电 (记者白洁) 国务院总理李克强9日下午在人民大会堂同来华进行正式访问并出席中国—葡语国家经贸合作论坛第五届部长级会议的葡萄牙总理科斯塔举行会谈。

李克强表示,中葡建交37年来,两国关系始终保持平稳健康发展。双方坚持相互尊重、平等相待,通过谈判实现澳门政权顺利交接,为各国处理历史遗留问题树立了典范,也为中葡关系加速发展开启了新篇章。在新的历史时期,中方愿同葡方保持高层交往势头,深化政治互信,扩大务实合作,密切人文交流,加强在国际和地区事务中的沟通与协调,更好造福两国和两国人民。

李克强指出,中葡经济互补优势强、利益契合点多,合作潜力巨大。我们愿将“一带一路”倡议同葡方发展战略积极对接,释放合作潜力,打造中葡乃至中国同葡语国家

合作升级版。在进一步提升经贸投资合作水平的同时,着力巩固和拓展面向葡语国家以及更广大区域的三方、多方合作,更好实现互利共赢。加强基础设施建设、农产品等领域合作,展示双方致力于推动贸易投资自由化、便利化的决心。在能源互联互通以及新能源、清洁能源等领域打造新的合作亮点和增长点。相信葡方将为包括中国企业在内的投资者创造更好的投资环境,提供更好的法律保障。

李克强强调,中方始终从战略高度和长远角度看待欧盟,支持欧洲一体化进程,认为一个团结、繁荣、稳定的欧盟符合各方利益,有利于促进世界经济复苏和国际金融市场稳定,希望葡萄牙作为欧盟重要成员,继续为促进中欧关系发展发挥积极建设性作用。

科斯塔表示,葡中长期友好,近年来双边关系发展良好。澳门政权的顺利交接,为

国际社会树立了榜样。葡方高兴地看到,澳门已成为葡语国家与中国发展合作关系的良好平台。葡方愿同中方保持高层交往,密切人员往来和文化交流,深化在能源、金融、基础设施建设、农产品、旅游等领域的贸易投资合作,共同推动第三方市场合作,将葡中关系提升到新的、更高的水平。葡方欢迎并支持中国企业在“一带一路”框架内,发挥产能和技术互补优势,拓展两国在互联互通、新能源产业等领域更广阔的合作空间。葡方愿为欧盟同中国关系的发展发挥积极和建设性作用。

会谈前,李克强在人民大会堂东门外广场为科斯塔举行欢迎仪式。全国政协副主席陈晓光等参加。

会谈后,两国总理共同见证了中葡第三方市场合作、金融、能源、电信、文化等领域多个双边合作文件的签署。



“红军不怕远征难,万水千山只等闲。五岭逶迤腾细浪,乌蒙磅礴走泥丸。金沙水拍云崖暖,大渡桥横铁索寒。更喜岷山千里雪,三军过后尽开颜。”这首家喻户晓的《七律·长征》是红军进驻甘肃省通渭县城后,毛泽东在文庙街小学首次朗诵发表的。

榜罗重镇,红色通渭。1935年9月23日,红军陕甘支队离开哈达铺,突破渭河封锁线,于9月27日到达榜罗镇。当晚,中央领导根据新情况在榜罗镇小学召开政治局会议,正式确定把中共中央和陕甘支队的落脚点放在陕北,“在陕北保卫和扩大苏区”。

“回望当年的荡气回肠,红军长征给榜罗人民留下了珍贵的财富。”榜罗镇会议纪念馆原馆长高亚忠说。

9月下旬,记者来到榜罗镇文峰村时正值赶集的日子。这里是榜罗镇会议纪念馆所在地,街道上人头攒动。漫步在榜罗镇的“将帅住宿一条街”,两边低矮的土坯房还留有当年的红色印记。

“以前红军路过榜罗镇虽然很艰苦,但关心百姓疾苦,从不扰民。如今庄稼人的生活发生了翻天覆地的变化,也不忘当年红军长征精神。”今年70多岁的桃园村村民潘维俊一大早就来到榜罗镇上赶集。他告诉记者,每次赶集都会到榜罗镇会议纪念馆转一圈,看看那些红军长征时留下的物件。

不忘红军远征难,穷山沟里“尽开颜”。川区玉米果树、山区马铃薯“小杂粮”、整理梯田退耕还林、发展学前教育、引进光伏项目……榜罗镇在致富奔小康的路上,守住记录红军长征的“旧貌”,发扬长征精神,克服自然环境,使得沟壑换了“新颜”。

“榜罗镇现有耕地17.31万亩,农民人均耕地4.2亩,境内沟壑纵横,生产生活条件差,人民生活相对困难。”榜罗镇党委书记李晨说,2015年这里的农民人均可支配收入5185元,比2014年增长21.5%。

克服自然环境,改善贫困村生产生活条件是榜罗镇的头等大事。据了解,通过全力推进贫困村水电路房建设,大部分乡村已解决安全饮水问题,电网升级改造正按部就班进行,不少村民还盖起了新瓦房。

从榜罗镇文峰村出发到庙滩村,要走将近一个多小时的盘山水泥路。穿梭在沟壑之间,满眼的梯田层层叠叠,色彩斑斓。找到村民闫和平家时,他正在牛圈里给他的三头母牛喂食。

“6个月的小牛卖5000多元,一个大架子牛能卖1万多元。”闫和平算着年收入,脸上露出笑容。“现在村里发展养殖业前景不错,我就不出去打工了,家里老人岁数大了,也需要人照顾。”闫和平是今年才结束外出务工回乡干养殖业的。前几年,劳务输出是庙滩村贫困户脱贫的主要途径。如今,村支部书记闫任农投资兴建了荣鑫养殖专业合作社,通过“企业+合作社+农户”和投母还犊等发展模式,促进贫困劳动力就近务工实现增收。

“来尝尝今年的核桃,刚打下来没几天,很新鲜。”跟着庙滩村村民闫航军,我们走进他今年新盖的瓦房。“村里的太阳能路灯、文化广场、自来水、水泥路,这些以前想都没想过。通过村上的危房改造项目,我家里也彻底变了样。”

(采访组成员:陈学慧 李琛奇 李万祥 执笔:李万祥)



更多报道请关注中国经济网和经济日报微博微信、新闻客户端

李克强与葡萄牙总理科斯塔共同会见记者

新华社北京10月9日电 (记者白洁) 国务院总理李克强9日下午在人民大会堂与葡萄牙总理科斯塔共同会见记者,并回答记者提问。

李克强介绍了两国总理会谈成果,表示中葡有着广泛的共同利益,双方要继续增进政治互信,密切人文交流;提升贸易投资水平,加强在基础设施、汽车制造、农产品、能源特别是新能源等重点领域合作;共同开拓第三方市场并推动技术领域合作,把中国市场潜力和装备生产优势与葡萄牙在相关领域的先进技术相结合,实现双赢和多赢。

在回答关于澳门特别行政区发展和中国—葡语国家经贸合作论坛的问题时,李克强表示,澳门回归近17年来,“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针得到全面贯彻落实。中国中央政府严格按基本法办事,坚定支持特区政府依法施政。在特区政府和社会各界共同努力下,澳门取得了令人瞩目的发展成就。

李克强指出,中葡论坛成立13年来,为中国与葡语国家间加强经贸、文化交流,促进中国内地、澳门特区和葡语国家共同发展发挥了重要作用。希望中葡双方共同推进这一政府

间多边合作机制,进一步挖掘合作潜力,发挥好、利用好澳门这一商贸服务平台,不断提升中国与葡语国家经贸合作水平。

科斯塔表示,葡中政治关系与经贸合作发展势头良好。葡方愿继续用好澳门和中葡论坛平台,同中方和有关各方进一步密切互利合作,共同开展第三方市场合作。葡萄牙作为欧盟成员,区位优势独特,愿积极参与“一带一路”倡议,拓展港口、铁路等基础设施建设合作,促进欧中关系发展,让太平洋和大西洋联系更加密切。

“2016中国共产党与世界对话会”将在重庆举行

思路、新任务和新要求以及中国的五大发展理念,发挥政党的政治引领作用,凝聚各方共识,为推动全球经济治理创新贡献智慧和力量。

“中国共产党与世界对话会”是对外阐释和传播我党对内对外政策理念、与世界公开对话的权威平台。

国网安徽电力:

精学实做 争当先锋

在抓住“做”这个关键上,国网安徽电力全面推进服务型党组织建设,巩固深化共产党员服务队建设成果,大力推广“1个党员服务队+N个社会联络站”工作模式,全面推行客户服务经理制,实施定点服务、主动服务,解决服务群众“最后一公里”问题。

在“做细”方面,通过管总与分项相结合、定性定量相结合、共性与个性相结合、载体与实践相结合,国网安徽电力逐步探索出了“四讲四有”标准具体化的特色之路,制定安全生产、营销服务、工程建设、经营管理4个专业评价标准,细化每一名党员的岗位小指标,真正做到“一把钥匙开一把锁”。

在“做实”方面,分岗位、差异化开展“三亮三比”(亮身份、亮职责、亮承诺,比作风、比技

能、比业绩)主题活动,着力在“需要亮什么、应该怎么比”上下功夫,大力开展党员“寻诺、定诺、审诺、亮诺、践诺、评诺”活动,细化比技能、比业绩具体内容。目前,国网安徽电力已经创建“党员责任区”2017个、“党员示范岗”1610个,确保学习教育在岗位上落实、在窗口中见效。

今年夏天的洪涝灾害,安徽10195个台区停运,81.77万户用电受到影响。在抗洪救灾工作中,由104支基层服务队、2716名共产党员组成的国网安徽省电力公司共产党员服务队,把急难险重任务作为“两学一做”学习教育主战场,充分发挥“突击队”和“先锋连”作用,涌现出了电力“猛子哥”等一大批先进人物和感人事迹。

新华社北京10月9日电 由中共中央对外联络部主办的“2016中国共产党与世界对话会”将于13日至15日在重庆举行。来自50多个国家约80个政党和政治组织领导人等200余名外宾与会。

本届对话会以“全球经济治理创新:政党的主张和作为”为主题,将通过对话交流,阐释习近平总书记提出的关于全球经济治理的新



本报讯 记者文晶、通讯员杨猛报道:今年以来,国网安徽省电力公司党组把开展“两学一做”学习教育作为首要政治任务,通过6705次集中学习、3311次专题讨论、56场专题辅导报告会,“两学一做”学习教育在国网安徽电力1505个党组织的近3万名党员的思想

上“生了根”,行动上“落了地”。通过全覆盖组织集中学习,创新方式讲好专题党课,突出主题开展系列活动,国网安徽电力不断夯实“学”的基础,围绕学什么、怎么学、怎么用三个命题,安徽省系统583名党员领导干部到所在党支部、基层单位讲党课,1321名基层党组织书记、政工干部,211名普通党员,98名专兼职培训师、58名先进典型分别为基层党组织和党员讲党课。

河北兴隆:

石头山上板栗飘香

本报记者 黄俊毅

半壁山镇有22个行政村,拥有各类果树1000万株,人均400株,其中板栗占70%以上。“以前这里都是石头荒山,长不了果树,更种不了庄稼。”佛爷来村村主任王树江说。

原来,半壁山镇佛爷来北山这一带属于泥质页岩地貌,土地贫瘠,自古民生艰难。1996年,兴隆县启动佛爷来北山泥质页岩综合开发工程,决定在这片石山上建设万亩板栗园。

要种树先得挖树坑。栽板栗树苗,树坑得1.5米深。石头上怎么挖坑?于是就有了“万炮工程”。兴隆县林业局副局长张志文告诉记者,泥质页岩综合开发涉及5个行政村69个居民组,石山总面积1.2万亩,需要放10万多炮,每炮填一管半炮药。那两年时间,佛爷来北山一带每天炮声隆隆,到处都是开山种树的人们。

经过两年多的苦干,寸草难生的石头坡变成了生机勃勃的果园。张志文说,板栗基地统一规划,统一标准,主要推广幼树早产早丰技术、果树实膛修剪技术,主栽“313”“黑早丰”“燕兴”等本土适应力强的优良品种,并推广采用科学的控冠抑高、轮番更新修剪法。由于多年来严格按绿色食品标准施肥,2002年佛爷来万亩板栗园基地通过了“JAS”质量体系认证。2007年,兴隆县投资280万元,铺设输

水管道18330米,新建蓄水池11个,架设输电线路3公里,使基地内板栗实现旱涝保收。目前,佛爷来万亩板栗园年产有机板栗150万公斤,产值1200万元。

如今,依托退耕还林、防沙治沙等工程,兴隆县农民造林栽果热情高涨。截至2015年底,全县各类果树发展到93.8万亩,其中板栗53.6万亩、山楂21.2万亩,年产果品53万吨。山楂、板栗栽培面积和产量均居全国县级之首,被国家林业局命名为“中国山楂之乡”和“中国板栗之乡”。张志文说,兴隆县90%以上的农户从事果品生产,农民人均林果收入突破3000元,占农民人均纯收入的60%以上。果品畅销全国20多个省份,并出口10多个国家和地区。

由于林果发展迅猛,短短几年,兴隆县森林覆盖率快步提升到72%,居华北地区县级第一位,赢得“全国甲级绿化县”“全国绿化先进县”“全国造林模范县”“全国经济建设示范县”等称号。目前,佛爷来万亩板栗园正进行有机认证,因需要连续三年检测达标才能通过,明年就能拿到有机认证证书了。“我们将来还要建冷库,搞精深加工!”王树江说。



秋风送爽,草木生香,兴隆板栗成熟了!

兴隆板栗产自河北省承德市兴隆县。《史记·货殖列传》所说的“燕秦千树栗”,指的就是兴隆板栗。兴隆板栗富含胡萝卜素,具有香、甜、糯、皮易剥等特点,色鲜味美,千百年来深受人们喜爱。

记者来到偏僻的兴隆县半壁山镇佛爷来村,只见山间水泥路上停满了小货车。成百上千的商贩,揣着钱包,摸着南腔北调,在地头与村民议价收货。半壁山镇有一个远近闻名的万亩板栗园基地,佛爷来村恰好处于万亩板栗园的中心。59岁的村民李存柱有6亩栗园,700多棵栗树,今年打了2500斤板栗,卖了2万多元。今年是小年,板栗价格好。去年一斤卖3元,今年卖到八九元。”李存柱放下打板栗的竹竿,摘下墨镜,擦了一把汗,笑呵呵地说。板栗果实满是毛刺,一不小心就会扎伤眼睛,因此村民收板栗时都会戴上眼镜。

历史档案

榜罗镇会议

1935年9月26日,中共中央率领整理后的陕甘支队自甘肃武山进入通渭,于9月27日到达榜罗镇。当晚,在榜罗镇小学校校长室,召开了政治局会议。毛泽东、张闻天、周恩来、博古、王稼祥出席了会议,史称“榜罗镇会议”。会议讨论了党和红军面临的任

务,研究确定了今后的战斗方针。会议改变了俄界会议关于接近苏联建立根据地的决定,正式决定将中共中央和红军长征的落脚点放在陕北,以陕甘苏区作为领导中国革命的大本营。为贯彻中央政治局榜罗镇会议精神,9月28日清晨,在细细的雨丝中,党中央在榜罗镇小学门前的打麦场上召开了全支队连以上干部会议,毛泽东在报告中指出了日本侵略我国北方的严重性,介绍了陕北根据地和红军的状况,分析了北方可以成为抗日新阵地的经济、政治条件,提出了要避免同国民党军队作战,迅速到达陕北集中的方针。(本报记者 李琛奇整理)

长征小知识

红四方面军长征序列

1931年11月,鄂豫皖根据地的红四、红二十五军在湖北黄安(今红安)合编为红四方面军。1932年10月,红四方面军主力离开鄂豫皖根据地转战陕南、川北地区。1935年4月,红四方面军渡过嘉陵江开始长征时有第四、第九、第三十、第三十一、第三十三军。8月,红一、红四方面军混编为左、右两路军,

第九、第三十一、第三十三军编入左路军,第四、第三十军编入右路军。9月中旬,红四方面军南下,编入左路军的原属红一方面军的第五、第三十二军一同南下。1936年4月,红四方面军进行整编,下辖第四、第五、第九、第三十一、第三十二军。7月,第三十二军划归红二方面军序列。



10月9日,四川眉山市青神县中国竹编艺术博物馆内,百余名非物质文化遗产传承人正在展示青神竹编的技艺。11日至13日,第九届中国竹文化节将在青神县举办。本届竹文化节将通过竹文化的展示,使游客近距离欣赏到非物质文化遗产的魅力。张忠萃摄